

అమెరికా 'కులాసా' కథలు

- వంగూరి చిట్టెన్ రాజు



- 178 -

"బిగ్విజయంగా జరుగుతున్న మొదటి రెండు రోజుల 8వ ప్రపంచ తెలుగు సాహితీ సదస్సు"

ఈ వ్యాసం వ్రాసే సమయానికి ఇంకా ఒక రోజు బాకీ ఉంది. దేనికీ అంటే మూడు రోజుల పాటు జరిగే 8వ ప్రపంచ తెలుగు సాహితీ సదస్సు కి అనమాట. మొన్నటికి మొన్న ...అంటే సెప్టెంబర్ 18-19, 2022 తేదీలలో న్యూజీలండ్ ప్రత్యక్షంగానూ, అంతర్జాలం లోనూ కూడా రెండు రోజులు విజయవంతంగా పూర్తి చేసుకుని నేను మళ్ళీ అమెరికా వచ్చి పడ్డాను. మూడో రోజు ప్రసంగాలు అక్టోబర్ 2, 2022...గాంధీ జయంతి నాడు ఉదయం 8:00 నుంచి సాయంత్రం 8:00 దాకా కొనసాగుతాయి. మీరు ఇది చదివే సమయానికి ఆ రోజుతో సదస్సు దిగ్విజయంగా పూర్తి అవుతుంది.

ఈసారి నేనూ, క్విన్ విక్టోరియా, ఆప్త మిత్రుడు మల్లిక్ పుచ్చామా అందరి పెట్టెలూ మొయ్యడానికి మా సుపుత్రుడూ కలిసి న్యూజీలండ్ వేళ్ళాం. సదస్సు అయ్యాక పనిలో పనిగా ఆ ప్రకృతి సౌందర్యానికి పెట్టింది పేరు అయిన ఆ దేశం లో చాలా ప్రదేశాలు చూసి పారేశాం. ఆ వివరాలు తరవాత ఎప్పుడో వ్రాస్తాను. ఈ సారి సదస్సు ఎంత బాగా జరిగిందో అనే డబ్బా కొట్టుకుంటాను.

ఈ సదస్సు "న్యూజీలండ్ తెలుగు సంఘం" వారి 25వ వార్షికోత్సవ సందర్భంగా ఆక్లాండ్ మహానగరంలో సెప్టెంబర్ 18, 2022 శనివారం ప్రారంభమై, భారతకాలమానం ప్రకారం అంతర్జాలంలో ఆదివారం మధ్యాహ్నం వరకు జరిగింది. ప్రారంభ సభలో భారతదేశం నుండి కవి జొన్నవిత్తుల రామలింగేశ్వర రావు, వోలేటి పార్వతీశం గారూ నానా విమాన కష్టాలూ పడి అక్కడికి రాగలిగారు. న్యూజీలండ్ తెలుగు సంఘం సమన్వయకర్త మగతల శ్రీలత, అధ్యక్షురాలు అనిత మొగిలిచెర్ల, సునీల్, ఆస్ట్రేలియా నుంచి గొల్లపూడి విజయ, శ్రీనివాసరావు తదితరులు ప్రారంభ సభలో పాల్గొన్నారు. అందులో ప్రస్థానాలు, సందేశాలు అయ్యాక న్యూజీలండ్ నుంచి వెలువడిన మొట్ట మొదటి తెలుగు కథాసంపుటి "ప్రవాస చందమామ కథలు (సతీష్ గొల్లపూడి రచన). కవి జొన్నవిత్తుల గారి విమాన వేంకటేశ్వర శతకం, మరో మాయాబజార్ - కథాసంపుటి (రాధిక మంగిపూడి) అమెరికోవిడ్ కథలూ-కాకరకాయలూ (వంగూరి చిట్టెన్

రాజు), డయాస్పోరా కథానిక -16వ సంకలనంతో సహా వంగూరి ఫౌండేషన్ ఆఫ్ అమెరికా ప్రచురించిన ఐదు పుస్తకాలు ఆవిష్కరించబడ్డాయి.



ప్రారంభ వేదిక అనంతరం, రెండవ వేదిక నుండి ప్రారంభమై 16 గంటల పాటు అంతర్జాలంలో 25 దేశాలనుండి సుమారు 100 మంది వక్తల ప్రసంగాలతో ఈ సదస్సు కొనసాగింది. ఈ అంతర్జాల వేదికలకు ప్రారంభ ఉపన్యాసం సినీకవి శ్రీ భువనచంద్ర అందించగా, సంగీత దర్శకులు స్వర వీణాపాణి సదస్సుకొరకు ప్రత్యేకించి ఒక అంకిత గీతాన్ని రచించి స్వరపరిచి ఆలపించారు. మలేషియా మరియు అమెరికా

నుండి రెండు చర్చా వేదికలు కూడా నిర్వహించబడ్డాయి. పద్య ఆలాపన, దేశభక్తి సాహిత్యం మీద వోలేటి పార్వతీశం గారి ఉత్తేజపూరితమైన ప్రసంగం అందరినీ ఎంతగానో ఆకట్టుకున్నాయి.

అంతర్జాల వేదికపై కెనడాకు చెందిన రచయిత్రి కొమరవోలు సరోజ జీవన సాఫల్య పురస్కారాన్ని అందుకొనగా, ముగింపు సమావేశ సమయంలో ఓలేటి పార్వతీశం జీవన సాఫల్య పురస్కారంతో సత్కరించబడ్డారు. న్యూజిలాండ్ వేదికలలో అక్కడ నివసించే తెలుగు రచయితలు, కవులు తమ ప్రసంగాలను అందించగా, మొత్తం 26 గంటల పాటు నిర్విరామంగా ఈ కార్యక్రమం వివిధ యూట్యూబ్ ఛానళ్ళ ద్వారా ప్రత్యక్ష ప్రసారం చేయబడింది. రెండవ రోజు ప్రత్యక్ష వేదిక మీద కవి జొన్నవిత్తుల తన శతకంలోని పద్యాలను వినిపించారు. చెప్పొద్దు..పవిత్ర భారత దేశం నుంచి వచ్చిన జొన్నవిత్తుల గారూ, పార్వతీశం గారూ అద్భుతంగా ప్రసంగించారు. ఇద్దరూ ఎంతో స్నేహశీలురు. నాకు ఎంతో ఆప్తులు కూడా. అందులో వోలేటి పార్వతీశం అంటే ఎవరో కాదు. అతని తండ్రి ప్రముఖ కవి శశాంక కాకినాడలో సరిగ్గా మా ఇంటికి ఎదురుగా ఉండేవాడు. ఆయన చిన్నతనం లోనే పరమపదించిన గొప్ప కవి. ఈ పార్వతీశం దూర్ దర్శన్ లో బాగా పేరు తెచ్చుకున్న సాహితీవేత్త. అలనాటి వెంకటపార్వతీశ్వర కవులలో వోలేటి పార్వతీశం గారి పొత్తుడు..అంతే కాక ప్రముఖ కవి కందుకూరి రామభద్ర కవి దౌహిత్రుడు. ఇక సాహిత్యం లో ప్రజ్ఞా పాటవాలు వంశపారంపర్యంగా రాకుండా పోతాయా?

ఈ రెండు రోజులూ విదేశాలలో ఉన్న వక్తల ప్రసంగాలు జరిగితే ప్రత్యేకంగా భారతీయ వక్తల, అతిథుల ప్రసంగాలు అక్టోబర్ 2, 2022 న అంతర్జాలంలో మరొక 12 గంటల పాటు ఉంటాయి...హోలు మొత్తం 18 వేదికలు, అనేక దేశాల 20 మందికి పైగా వేదిక నిర్వాహకులు, 30 మందికి పైగా సాంకేతిక నిర్వాహకులు, సుమారు 30 దేశాల నుంచి 150 మందికి పైగా వక్తలు, నా జేబు లో నుంచి కా క్విన్ విక్టోరియాకి చెప్పుకోలేనన్ని వేల కొద్దీ డాలర్ల ఖర్చు వెరసి 8వ ప్రపంచ తెలుగు సాహితీ సదస్సు దిగ్విజయంగా జరిగింది. తెలుగు సాహిత్య వికాసానికి ఈ సదస్సు ఎంత వరకూ దోహదం చేసిందో కాలమే నిర్ణయిస్తుంది.

ఈ 8వ ప్రపంచ తెలుగు సాహితీ సదస్సుని అహర్నిశలూ శ్రమపడి నిర్వహించిన వారు న్యూజీలండ్ నివాసి శ్రీలత మగతల, సహ నిర్వాహక సంస్థల ప్రతినిధులుగా డా. వంశీ రామరాజు (హైదరాబాద్), శాయి రాచకొండ (హ్యూస్టన్), రత్న కుమార్ కవుటూరు (సింగపూర్), రాధిక మంగిపూడి (బొంబాయి), రాఫోలు సీతారామరాజు (జోహానెస్ బర్గ్), డా వెంకట ప్రతాప్ & సత్య మల్లుల (మలేషియా), లక్ష్మీ రాయవరపు (కెనడా), డా. వెంకట్ తరిగోపుల (నార్వే) అయితే నేను ఉత్సవ విగ్రహాన్ని. సింగపూర్ సాంకేతిక ప్రత్యక్ష ప్రసార కేంద్రంగా నడిచిన ఈ కార్యక్రమానికి గణేశ్ రాధాకృష్ణ, కాత్యాయని, మధు చెరుకూరిమ్ ప్రధాన సాంకేతిక నిర్వాహకులుగా సేవలందించారు.

సంస్థాగతంగా వంగూరి ఫౌండేషన్ ఆఫ్ అమెరికా, న్యూజీలాండ్ తెలుగు సంఘం, తెలుగు మల్లి ఆస్ట్రేలియా, శ్రీ సాంస్కృతిక కళాసారథి సింగపూర్, మలేషియా తెలుగు సంఘం, వంశీ ఆర్ట్ థియేటర్స్ భారతదేశం, వీధి అరుగు నార్వే, దక్షిణాఫ్రికా తెలుగు సాహిత్య వేదిక, తెలుగు తల్లి కెనడా, సంస్థల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో ఈ సదస్సు రూపకల్పన జరిగింది..

ఈ లోగా ఖాళీగా ఉండే అవకాశం లేదు కానీ వీలుంటే రెండేళ్ళు నిద్రపోయి మళ్ళీ 9వ ప్రపంచ తెలుగు సాహితీ సదస్సులో కలుస్తాను.

COMMENTS